

Do kraje přijelo loni více turistů. Vedou Češi, za nimi Němci a Poláci



18. 03. 2025 13:06

Také v minulém roce pokračoval nárůst návštěvníků v ubytovacích zařízeních v Libereckém kraji. Oproti předloňsku jich přibýlo 1,54 %. Většinu jich tvoří domácí turisté. Významnou roli hrála v roce 2024 zimní sezona, která se díky dobrým sněhovým podmínkám vydařila a ve 4. čtvrtletí se projevil meziroční nárůst příjezdů o více než devět procent.

„Liberecký kraj má vždy velmi důležitou zimní turistickou sezónu. Pokud jsou dobré sněhové podmínky, promítá se vysoká návštěva zásadně do celkových ročních statistik. Snažíme se ale pracovat i na propagaci dalších zajímavostí mimo zimní sezónu,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Celoroční výsledky: meziroční růst a převaha domácích turistů

Podle statistik vycházejících z dat poskytnutých ubytovacími zařízeními se ubytovalo loni 1.172.695 osob. Liberecký kraj je populární hlavně u českých turistů, kteří tvoří většinu. Nejvíce zahraničních turistů – 98.882 – loni dorazilo z Německa, následovalo 39.321 polských turistů a 14.044 návštěvníků ze Slovenska. Čtvrtou příčku obsadilo Nizozemí s 7.676 turisty.

V rámci meziročního srovnání zaznamenal Liberecký kraj mírný pokles v průměrné době pobytu a to na 3,8 dne. I přesto je však průměrná doba pobytu v Libereckém kraji v porovnání s Českou republikou nadprůměrná a představuje 3,5 dne. Nejdéle zůstávají v kraji ubytování turisté z Nizozemska (5,1 dne), Dánska a Německa (shodně po čtyřech dnech).

V prvních třech čtvrtletích roku 2024 se kraj potýkal s mírným poklesem počtu dorazivších turistů. Nejvíce jich bylo podle předpokladů ve 3. čtvrtletí, které připadá na léto, a to 456.903 osob. Velmi podařená byla poslední část roku – zima. Napadl sníh a Liberecký kraj uvítal téměř 189 tisíc, čímž vznikl meziroční nárůst o 9,3 procenta.

Porovnání s republikou

V porovnání počtu návštěvníků mezi jednotlivými kraji se umístil Liberecký kraj na 7. místě. Žebříčku vévodí hlavní město Praha, Jihomoravský a Jihočeský kraj. Těsně nad Libereckým krajem se umístil kraj Středočeský s celkovým počtem příjezdů 1.362.921. Celková rozloha Středočeského kraje je však zhruba 11 tisíc km², zatímco Libereckého necelých 3 200 km².

Oblíbené turistické cíle

Mezi nejnavštěvovanější místa v minulém roce patřilo město Liberec se svými zábavními centry a zoologickou zahradou. Ihned za ním následují Český ráj a Jizerské hory.